

广西容县桂银村镇银行关于 2023 年度 环境信息披露的公告

广西容县桂银村镇银行认真贯彻党中央、国务院关于实现“碳达峰、碳中和”目标的工作部署要求，助力绿色产业发展，着力推动绿色贷款业务，积极营造绿色金融环境，现将广西容县桂银村镇银行环境相关信息披露如下：

一、年度概况

(一) 总体概况

广西容县桂银村镇银行（以下简称我行）成立于 2011 年，以“金融成就美好生活”为使命，以“成为服务乡村振兴的标杆银行”为愿景，坚持支农支小的市场定位，为推动容县经济社会发展提供优质金融服务和坚实金融保障。

(二) 规划与目标

我行坚持贯彻新发展理念，转变发展方式，优化发展思路，全力维护广西“金不换”的生态优势，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，积极开展绿色金融业务，认真贯彻执行《广西容县桂银村镇银行绿色金融业务管理办法》要求，以《广西容县桂银村镇银行绿色金融服务政策指引》为指导，结合我行实际业务发展，挖掘容县辖区内符合国家要求的绿色产业，推动每年绿色贷款占比逐年上升的目标实现。

(三) 目标完成情况

按照中国人民银行绿色信贷统计口径，截至 2023 年末，我行绿色信贷累计发放贷款 7850 万元，贷款余额 2900 万元，较上年末增加 1200 万元，增速 70.59%。其中投向清洁能源产业贷款余额为 2700 万元，投向土地重复利用相关产业 200 万元。截至 2023 年末，我行绿色信贷不良率为 0。

二、环境相关治理结构

（一）环境方面的职责设置

建立高水平的绿色金融管理体系，由董事会承担我行绿色金融主体责任；监事会负责监督我行绿色金融发展战略的执行情况；高级管理层负责我行绿色金融工作的具体落实。

（二）环境方面的内设机构

高级管理层制定与我行实际发展需要的目标，统筹推进我行的绿色金融工作；指定业务发展部负责研究制定绿色金融的相关策略和政策措施，推进部门协同合作；建立评估通报机制，定期跟踪、及时通报我行绿色金融推进实施情况。

三、环境相关政策制度

我行以中国人民银行等七部委《关于构建绿色金融体系的指导意见》《广西壮族自治区政府办公厅转发自治区金融办等部门关于构建绿色金融体系实施意见的通知》等文件为指导，制定了《广西容县桂银村镇银行绿色金融业务管理办法》《广西容县桂银村镇银行绿色金融服务政策指引》，不断完善我行绿色金融管理体系，明确我行绿色金融发展目标，持续加大对绿色金融的贷

款投放，营造良好的绿色金融环境。

四、环境风险管理流程

（一）强化客户准入管理

在客户营销准入方面，我行认真执行国家宏观调控政策，把握信贷投向，一是严格控制“两高一剩”行业信贷投放，对不符合重点产业调整和振兴规划以及相关产业政策要求，未按规定程序取得有关部门审批或核准的项目，一律不予贷款。二是把企业环保守法情况作为信贷审批的条件之一，对不符合产业政策和环境违法企业及未通过环评审批和环保设施验收的新建项目进行严控准入。截至 2023 年末，我行未对列入环保、安全“黑名单”内的企业发放贷款。

（二）强化贷款三查管理

我行严格按照《广西容县桂银村镇银行授信管理办法》《广西容县桂银村镇银行放款管理办法》《广西容县桂银村镇银行绿色金融业务管理办法》等各项制度和管理办法用于规范和指引绿色信贷的审批投放。对绿色信贷业务实施风险识别、评估、监控，建立了调查、审查、审批、放款执行等环节有效分离、各部门各岗位相互协调与制衡的风险管理机制流程，有效地管控绿色信贷风险。

在贷后管理方面，一是我行密切关注国家政策对客户经营情况的影响，持续关注企业在环保及社会风险方面的情况，定期或不定期开展贷款风险排查，对存在重大环境和社会风险的客户，

及时进行贷款风险提示和预警，制定并实施针对性的贷后管理措施，包括但不限于督促客户整改、采取相应风险处置措施、开展风险防范化解工作等，尽力控制或降低风险。二是对已用信的业务进行及时、准确分类，强化对客户财务状况、管理层变化、担保人或抵质押物等的监控，及时识别、评估和预警风险，积极采取措施控制和化解风险，截至 2023 年 12 月 31 日，我行绿色贷款无不良贷款。

五、绿色金融产品创新及案例

我行坚守服务乡村振兴的战略定位，始终坚持信贷产品创新，不断丰富我行资产业务产品线，为广大客户提供更为优质的金融服务。2023 年度持续推广“桂银乐税贷”、“经营流水贷”等线上产品，稳健推行线下信贷产品“无纸化”审批，优化审批流程，有效节约了交通和纸张使用成本。

案例：充电站建设投资，加快绿色新能源项目落地。

广西某科技有限公司主营人工智能系统集成服务、电动汽车充电基础设施运营。2023 年该公司在容县投资充电站项目，规划建设 22 个充电桩，38 个快充充电车位，6 个慢充车位，项目占地面积 1000 平方米，项目建成后，可降低汽车尾气排放，减缓对环境的破坏，具有可持续性，对容县新能源汽车的推广起到重要作用。我行在得知该企业有融资需求后，主动与企业沟通协商，设计授信方案。经双发协商后，同意以抵押+担保的方式给予该企业 150 万元的固定资产贷款授信，成功解决了企业资金紧缺的问题，

让项目顺利开工建设并投产。

下一步，我行将始终坚守“金融成就美好生活”使命，不断加大“三农”、小微、民营领域绿色金融支持力度，助力县域的生态环境和经济社会高质量发展。

广西容县桂银村镇银行股份有限公司

2024年7月15日